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Kleine Anfrage 5204 
 
der Abgeordneten Thorsten Klute, Justus Moor, Rodion Bakum, Anja Butschkau, Silvia 
Gosewinkel, Lisa-Kristin Kapteinat, Josef Neumann und Christina Weng   SPD 
 
 
 
Ambulante medizinische Versorgung in Gefahr: Können Medizinische 
Versorgungszentren in kommunaler Trägerschaft die Lage verbessern? 
 
 
Die ambulante medizinische Versorgung ist in Teilen Nordrhein-Westfalens gefährdet. 
Zahlreiche Haus- und Fachärztinnen und -ärzte werden in den nächsten Jahren in den 
Ruhestand gehen. Nachfolgerinnen und Nachfolger sind oftmals noch nicht in Sicht.  
 
Kommunale Medizinische Versorgungszentren (MVZ) können eine Lösung bieten, indem sie 
in medizinisch unterversorgten Gebieten Angebote bündeln und für Bürgerinnen und Bürger 
leichter erreichbar machen. MVZs können unterversorgte Gebiete für Medizinerinnen und 
Mediziner attraktiver machen, da die Ärztinnen und Ärzte dort nicht das finanzielle Risiko, das 
eine eigene Praxis mit sich bringt, eingehen müssen und zusätzlich die Möglichkeit einer 
besseren Vereinbarkeit ihres Berufs mit der Familie bieten. 
 
Durch MVZs in kommunaler Trägerschaft könnten in Nordrhein-Westfalen in den ambulant-
medizinisch unterversorgten Gebieten neue, zentral gelegene und vielseitige medizinische 
Angebote entstehen. 
 
 
Daher fragen wir die Landesregierung: 
 
1. In welchen Versorgungsbereichen Nordrhein-Westfalens droht in den nächsten Jahren 

ein Mangel bei der ärztlichen Versorgung? (bitte nach hausärztlicher und fachärztlicher 
Versorgung differenziert auflisten) 

 
2. Wo in Nordrhein-Westfalen bestehen bereits Medizinische Versorgungszentren in 

kommunaler Trägerschaft? 
 
3. In welchen Rechtsformen werden diese kommunalen Medizinischen 

Versorgungszentren betrieben? 
 
4. Welche medizinischen Leistungen werden in diesen kommunalen Medizinischen 

Versorgungszentren angeboten? 
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5. Wie will die Landesregierung die Gründung von weiteren kommunalen Medizinischen 
Versorgungszentren unterstützen? 
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